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Comune di Senis 

PROVINCIA DI  OR 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.17 del 19/07/2016 

 
OGGETTO: 

TRASFERIMENTO ALL'UNIONE DEI COMUNI ALTA MARMILLA DI ALES 
PER SERVIZIO GESTIONE ASSOCIATA "PROCESSI DI VALUTAZIONE E 
ADOZIONE PIANO DELLE PERFORMANCE".APPROVAZIONE SCHEMA 
DI CONVENZIONE.           

 
L’anno duemilasedici addì diciannove del mese di luglio alle ore diciannove e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. MASSA MARIA SERENA - Sindaco Sì 

2. ANEDDA RAMONA - Vice Sindaco Sì 

3. CASU GIAN PIETRO - Consigliere Sì 

4. MARRAS GIUSEPPE - Consigliere Sì 

5. CARTA FRANCESCO - Consigliere No 

6. ZACCHEDDU AUGUSTO - Consigliere Sì 

7. IBBA GRAZIANO - Consigliere No 

8. BOUKRI ALI' - Consigliere Sì 

9. SOI ANNETTA - Consigliere Sì 

10. COSSU GIULIA - Consigliere Sì 

11. FRONGIA GIUSEPPE - Consigliere Sì 

12.             

13.             

  

Totale Presenti: 9 

Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dr.ssa  CORDA CRISTINA il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor MASSA MARIA SERENA nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 
sopra indicato. 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DATO ATTO che sulla proposta della presente deliberazione: 

  il Responsabile del Servizio Amministrativo, in ordine alla regolarità tecnica; 

 il Responsabile del Servizio Finanziario in ordine alla regolarità contabile; 

hanno espresso parere favorevole ai sensi dell'art. 49, comma 1, del Decreto Legislativo 
18 Agosto 2000, n. 267 e s.m.i. e degli articoli 6 e 7 del vigente regolamento sui controlli 
interni; 
 
PREMESSO che:  
- con atto costitutivo in data 27 giugno 2007, i Comuni di Albagiara, Ales, Assolo, Asuni, Baradili, 
Baressa, Curcuris, Gonnoscodina, Gonnosnò, Mogorella, Morgongiori, Nureci, Pau, Ruinas, Senis, 
Simala, Sini, Usellus, Villa s. Antonio e Villa Verde costituivano l’Unione di Comuni Alta Marmilla, 
ai sensi e per gli effetti dell’art. 32 del T.U.E.L. e della L.R. n. 12/2005;  

- ai sensi dell’art. 3, comma 4, dello Statuto vigente, approvato dai consigli comunali degli Enti 
aderenti, è compito dell’Unione promuovere l’integrazione dell’azione amministrativa fra i Comuni 
che la costituiscono, da realizzarsi mediante la progressiva unificazione delle funzioni e dei servizi 
comunali.  
 
ATTESO che il decreto-legge 31 maggio 2010, n. 78 prevede interventi in tema di associazionismo 
tra Comuni per risolvere il problema della inadeguatezza dimensionale e organizzativa proprie dei 
Comuni di ridotte dimensioni demografiche, e introduce l’obbligo dell’esercizio in forma associata 
di tutte le funzioni fondamentali dei Comuni; 
 
VISTO l’art. 14, comma 27 del decreto-legge 31 maggio 2010, n. 78, convertito, con modificazioni, 
in legge 30 luglio 2010, n. 122, in base al quale: “Ferme restando le funzioni di programmazione e 
di coordinamento delle regioni, loro spettanti nelle materie di cui all’art. 117, commi terzo e quarto 
della Costituzione, e le funzioni esercitate ai sensi dell’art. 118 della Costituzione, sono funzioni 
fondamentali dei Comuni, ai sensi dell’art. 117, secondo comma, lettera p) della Costituzione:  
a) organizzazione generale dell’amministrazione, gestione finanziaria e contabile e controllo;  

b) organizzazione dei servizi pubblici di interesse generale di ambito comunale, ivi compresi i 
servizi di trasporto pubblico comunale;  

c) catasto, ad eccezione delle funzioni mantenute allo Stato dalla normativa vigente;  

d) la pianificazione urbanistica ed edilizia di ambito comunale nonché la partecipazione alla 
pianificazione territoriale di livello sovracomunale;  

e) attività, in ambito comunale, di pianificazione di protezione civile e di coordinamento dei primi 
soccorsi;  

f) l’organizzazione e la gestione dei servizi di raccolta, avvio e smaltimento e recupero dei rifiuti 
urbani e la riscossione dei relativi tributi;  

g) progettazione e gestione del sistema locale dei servizi sociali ed erogazione delle relative 
prestazioni ai cittadini, secondo quanto previsto dall’art. 118, quarto comma della Costituzione;  

h) edilizia scolastica, per la parte non attribuita alla competenza delle province, organizzazione e 
gestione dei servizi scolastici;  

i) polizia municipale e polizia amministrativa locale;  
l) tenuta dei registri di Stato civile e di popolazione e compiti in materia di servizi anagrafici nonché 
in materia di servizi elettorali e statistici, nell’esercizio delle funzioni di competenza statale;  
l-bis) i servizi in materia statistica”.  
 
VISTO l’art. 14, comma 28, del decreto-legge n. 78/2010, il quale testualmente dispone: “I comuni 
con popolazione fino a 5000 abitanti, ovvero fino a 3000 abitanti se appartengono o sono 
appartenuti a comunità montane,…. omissis …. esercitano obbligatoriamente in forma associata, 
mediante Unione di Comuni o convenzione, le funzioni fondamentali dei comuni di cui al comma 
27, ad esclusione della lettera l)”.  
 



VISTA la legge 27 febbraio 2015, n. 11, art. 4, comma 6-bis , ai sensi del quale “I termini di cui 
all’art. 14, comma 31-ter, del decreto-legge 2010, n. 78, convertito, con modificazioni, dalla legge 
30 luglio 2010, n. 122, e successive modificazioni, sono prorogati al 31 dicembre 2015”. 
 
DATO ATTO che il Comune di SENIS: 
- con Deliberazione G.C. n. 50 del 09.07.2013 affidava alla Società Dasein, per il triennio 2013-
2015, lo svolgimento per il tramite di un esperto incaricato, delle funzioni e dei compiti riguardanti il 
nucleo di valutazione del personale e di tutte le funzioni collegate a tale organo; 
- il Nucleo di valutazione dell'Ente risulta composto dall'esperto incaricato dalla Società "Dasein", 
Dott.ssa Dessì Cristiana (Presidente) e dal Segretario Comunale pro tempore, in qualità di 
componente; 
 

CONSIDERATO CHE altri Comuni dell'Unione già gestiscono in forma associata il servizio relativo 
ai processi di valutazione; 

ATTESA l'opportunità per il Comune di SENIS di avviare la gestione associata in oggetto mediante 
conferimento all’Unione di Comuni Alta Marmilla – Ales (OR); 
  
VISTO l’art. 9, comma 1, dello Statuto Vigente, che disciplina le modalità di conferimento delle 
Funzioni all’Unione;  
 
CON voti favorevoli unanimi, espressi nei modi di legge; 

 
 

DELIBERA 
 
DI CONSIDERARE la premessa narrativa come parte integrante e sostanziale del presente atto.  
 
DI TRASFERIRE all’Unione di Comuni “Alta Marmilla” il servizio di gestione dei processi di 
valutazione: Nucleo di Valutazione e Piano degli obiettivi di Performance;  
 
DI APPROVARE il relativo schema di convenzione nel testo allegato al presente atto;  
 
DI DARE MANDATO al Sindaco, o a chi lo sostituisce per legge o per delega, a sottoscrivere la 
convenzione, dando mandato ai competenti organi dell’Unione di assumere i provvedimenti 
necessari per la sua esecuzione;  
 
DI TRASMETTERE copia della presente Deliberazione all'Unione dei Comuni “Alta Marmilla”; 
 
DI DARE ATTO che con apposita variazione di bilancio verranno recepiti gli effetti della presente 
deliberazione in merito agli aspetti economico-finanziari che intercorrono tra il Comune e l'Unione 
di Comuni, in conformità allo Statuto e alla specifica convenzione;  
 
DI DICHIARARE, con separata votazione ad esito unanime, la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.Lgs 18.08.00 n. 267, stante 
l’urgenza di provvedere in merito. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 



 
Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to: MASSA MARIA SERENA 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to: CORDA CRISTINA 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
N________ del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi 
con decorrenza dal 21/07/2016 al 05/08/2016  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 
18 agosto 2000, n° 267. 
 
 
Senis, lì _______________________ Il Segretario Comunale 

F.to: CORDA CRISTINA 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

CORDA CRISTINA 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
 

DIVENUTA ESECUTIVA IN DATA 19-lug-2016 
 
 

 Perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, 4° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267) 

 
 

Senis, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
F.toCORDA CRISTINA 

 

 
DA TRASMETTERE A  
  

 UFFICIO TECNICO 

 UFFICIO AMMINISTRATIVO 

 UFFICIO CONTABILE 

 UFFICIO VIGILANZA 

 UFFICIO SERVIZIO SOCIALE 
 

Il Segretario Comunale 
                   CORDA CRISTINA 


